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Semestre Primavera 2000

PREGUNTA 1

Suponga una población se divide en dos grupos socio-económicos de tamaño N1 y N2, con funciones utilidad indirecta condicional en la localización i está dada por 

Vhi= ahti + bhXi + chI h - dhri + ehi,          h=1,2

con t el costo de transporte, X un índice de calidad del barrio y r el precio del bien inmueble; a, b y c son parámetros conocidos de los cuales se debe deducir d. El término ehi se distribuye IID Gumbel (0, () con ( conocido.

Se ha observado que representantes de cada grupo deciden su localización óptima en (t1, X1, r1) y (t2, X2, r2) respectivamente.

i) Encuentre la renta esperada de una localización (t*,X*) si en este mercado se aplica la regla del mejor postor. 

ii) Analice el comportamiento de la renta con la "densidad" de postores en el remate suponiendo que la información que dispone cada grupo le permite especular según wh=hN, con N=N1+N2. Identifique cuál es el comportamiento esperado del oferente en términos de definir el mecanismo de remate: maximizar o minimizar el número de postores, o establecer un costo de participar tal que permita obtener un número óptimo de ellos.

Justifique cada paso de su análisis.

PREGUNTA 2

Suponga que en Chicureo hay una gran propiedad de gran tamaño con Q terrenos, cuyo dueño está interesado en vender gran plusvalía. Para considera la conveniencia de construir una autopista que conecte su predio con Las Condes, de manera de atraer demanda y aumentar el precio de venta de los terrenos. Para financiar la autopista requiere invertir I y piensa cobrar un peaje p por pasada. 

La población de interés está bien representada por los grupos de la Pregunta 1, donde se puede considerar t=p, que no hay especulación y que el índice de calidad del barrio es X=x*Qv, donde x es la inversión en urbanización que se hace por cada uno de los Qv(Q predios que se sacan al mercado.

Un modelo demanda de transporte indica que el número de viajes generados por cada hogar durante la vida útil del proyecto depende del peaje según fh=Kexp(-kht) con K,kh (h=1,2) parámetros conocidos.

i) Obtenga la expresión para la máxima ganancia esperada del dueño de los terrenos y sus decisiones óptimas de valor del peaje(p*), inversión en urbanización (x*)cy cantidad de predios ofrecidos(Q*), según corresponda en los siguientes casos:

ii) Logra que el Estado haga el camino, no cobra peaje y ofrece todos los predios.

iii) El dueño construye la vía y la opera por un peaje, ofreciendo todos los predios.

iv)  Igual a ii) pero optimiza el número de predios ofrecidos.

